

荧光更安全 装备亮起来

夏日夜间体育消费商机无限

本报记者 赵萌

近日，刚刚参加完“六一”儿童节“疯狂原始人故宫漫跑”夜跑活动的张衡把自己的运动状态发到了朋友圈，并配图展示了自己的一身夜跑装备。

荧光黄色的T恤，蓝色的短裤以及带荧光条的跑鞋处处反射着光芒，张衡介绍：“随着夏季到来，白天温度逐渐升高，很多人都选择了夜跑。对夜跑来说，最重要的就是安全，反光的装备很重要。”

品牌布局“夜跑”赛道

今年夏天，小红书上的夜跑趋势增速明显，与夜跑有关的笔记数达10万篇，环比增长超16%，以“夜跑”为关键词进行搜索的总人数近50万。具体到京东618开门红10分钟，与夜跑鞋相关的跑步鞋成交额同比增长超100%。从“朝红团”“嗨跑团”“我们探索”等多个北京夜跑跑团可以看出北京的夜跑人数在激增，为了迎合夜跑人群市场，各品牌也纷纷发力，开

发适合夜跑的装备，拉近与消费者的距离。

记者近日走进位于北京市将台路的某品牌店，“每年我们都会针对夜跑推出一整套装备，除了常见的品牌标志反光之外，还用上了夜光纱线。反光涂层在洗涤次数增加后可能会变弱，而纱线是衣服的组成部分，不受洗涤次数的影响。此外，还有适合情侣的夜跑T恤、反光短裤等。这一季主打的是带有荧光绿等鲜艳配色和荧光设计的跑步鞋，卖得非常好。”店长告诉记者。

跑友的装备亮起来

对于夜跑的跑友来说，最重要的装备就是跑鞋，其次是服装等。蔡思琪第一次参加夜跑，是某品牌组织的3公里夜跑活动。“参与者能获得一双新发售跑鞋的购买权，这让我对品牌多了一份亲近感，觉得自己也是品牌建设的参与者。”她告诉记者，最近为夜跑新购入了一款夜光帽子，购买装备里花费最多的是一款1500多元的夜跑鞋。经常参与跑团活动的林

远说，“最近为夜跑添置的装备，就是一个十多块钱的夜光手环。晚间运动，装备除了要选择荧光的外，还要考虑路线的安全性。”

夜间体育消费孕育无限商机

随着夏日的到来，一张由跑者、运动品牌、传播平台共同绘制的“城市夜跑地图”正在形成。事实上，不止是跑步，骑行、踢足球、打篮球……许多运动的最活跃时间段入夏后都移到了夜间，成为夜间体育消费的中坚力量。“夜跑等新生活方式的形成，让夜经济的组成更加生动多样。”北京体育大学马克思主义学院副教授李慧认为，夜间体育消费带动了夜间运动用品产业的发展，同时，体育夜经济与夜间美食购物、文化娱乐和旅游等融合发展，提高了消费的活跃度。当前体育消费已经成为蓬勃发展的夜经济中的亮点，体育消费既是夜间经济的重要内容和增长点，同时也改变了夜间消费方式和生活方式，使得夜间消费更加健康时尚。

图片报道



日前，2023年全国啦啦操锦标赛在贵州省安顺市奥体中心开赛。比赛为期7天，来自全国的2500余名选手参加比赛。图为成都市草堂小学小飞象啦啦队在比赛中。

新华社记者 王菲摄

抓教练员培训 促花滑后备人才发展

本报记者 田洁

“当越来越多的孩子热爱花样滑冰的时候，他的启蒙教练就非常重要了。教练员只有对孩子的爱心，没有授技于人的能力是不行的。”首都体育学院原院长、博士生导师钟秉枢近日在北京举行的全国花样滑冰教练员岗位培训班授课时说。

为期9天的培训班邀请了国内外高水平的教练员讲师，汇聚了全国花样滑冰训练一线的75名教练员学员。钟秉枢从教练员扮演的角色、基本职责、职业素养三方面进行讲授，通过大量案例，深入浅出讲解花样滑冰教练员应具备的基本素养，“中国花样滑冰协会这次设计的课程从基础的‘怎么教’入手，帮助教练员学会如何把知识技能转化为教学能力，这一点非常重要。”

培养出多位世界冠军的日本教练滨田美荣在实践教学中心重点讲解了基础滑行方面的知识。她说：“参加这次培训的教练们都非常年轻，我能从他们身上感受到想要在未来培养出高水平运动员的激情。希望他们保持这份热诚，不断地重复、磨炼，要有坚强的意志。”

通过培训，一线教练员们纷纷表示受益匪浅。来自庞清佟健冰上艺术中心的教练武雄从事花样滑冰基础教学多年。运动员训练状态和竞技状态的不稳

定是他在此前执教过程中遇到的最大挑战，通过培训，他找到了未来改进的方向。“我发现自己在了解运动员心理变化、如何引导运动员，以及基础训练教学方面还有很多要学、要做。培训结束后，我会及时调整、完善日常的训练，期待运动员会有更好的训练、竞技表现。”

目前在重庆一家滑冰场担任教练的于夺多曾是一名短道速滑运动员，2015年进入到花样滑冰教学领域。她感慨，虽然都是冰上运动，但两个项目在训练、教学方面有天壤之别，也让她感受到了持续学习、持续精进的重要性。“在这次培训中我学到了很多教授技术动作的方法，比如什么点应该起跳、从哪里看运动员起跳后的重心，还有步法连接等等，这些知识都将对我接下来帮助学员提高有很大助力。”

中国花样滑冰协会相关负责人表示，此次培训班是贯彻落实党的二十大精神，推进体育强国建设，狠抓后奥运时期冰雪运动特别是花样滑冰项目发展的一次重要实践，旨在进一步提升在训在册花样滑冰各层级教练员的综合素质水平，更新执教理念、完善知识结构、提高执教能力，通过系统学习切实增强执教的尊严感、荣誉感和使命感，以更加昂扬的精神状态和拼搏意志、更加严谨规范的师风师德和从业准则投入到施教育人中去，力争培养出更多更好的花样滑冰后备人才。

陕西省全民健身运动会三大创新引关注

本报讯 记者日前从陕西省第四届全民健身运动会组委会新闻发布会获悉，本届运动会将于6月10日在宝鸡市开幕，这是陕西省规模最大、规格最高、持续时间最长、参与群众最多、影响最广的群众体育盛会。

本届运动会设置市、区、行业组、社会组三个组别，共59个项目。其中市区组设10个项目；行业组与陕西省第三届妇女运动会合并召开，设12个项目；社会组设37个项目。运动会按照“广泛参与、贴近群众、重在健身、促进健康、节俭办赛、影响力强”的原则，不搞文艺演出，把开幕式与全民健身项目展示展演有机结合，让健身群众成为开幕式的主角。

本届运动会在赛制、赛程等方面有三大创新。一是项目设置更多。本届运动会在往届的基础上增加了行业组，与陕西省第三届妇女运动会合并召开，项目达到59个，创历史新高。二是比赛时间更长。本届运动会时间安排更长，从5月份第一个项目开赛到9月份运动会闭幕，时间跨度5个月，创历届之

最。三是办赛范围更广。本届运动会会有8个项目在景区、公园举行，4个项目在中小学校举行，2个项目在农村举行，2个项目在企业（厂区）举行，4个项目在社区广场举行，真正把体育赛事活动办到了群众身边。

同时，陕西省第四届全民健身运动会会徽和吉祥物也在西安发布。会徽构图外观采用宝鸡青铜器博物院“谷纹玉璧”的圆形轮廓，其中运动的“人”脚踏祥云，奔跑在青山绿水之间，彰显全民健身“健康第一”和倡导城乡生活“绿色环保”的理念。整体构图体现了“开放”“包容”“创新”的时代特征，寓意周而复始、生生不息。

吉祥物整体形象以华夏文明中的“凤凰”“九天玄鸟”为设计原型，取名“祥宝”，意为吉祥宝鸡。“祥宝”张开双臂热情迎接全省参赛选手运动员，充分表达宝鸡这座城市的包容、活力与人文关怀。

本届运动会由陕西省人民政府主办、陕西省体育局、陕西省妇女联合会、宝鸡市人民政府承办。（罗卿）

全国滑翔伞定点联赛首站温州开赛

本报讯 6月7日，由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办的“圣境山杯”2023年全国滑翔伞定点联赛首站（浙江温州站）在苍南罗家山（雾城）航空飞行营地开赛。比赛项目分为男、女子个人定点和团体定点比赛，来自全国各地近100名顶尖滑翔伞顶尖高手在苍南美丽的168黄金海岸集结，带来了一场精彩绝伦的天空竞速表演和视觉盛宴。

据总局航管中心运动二部相关负责人介绍，全国滑翔伞定点联赛是国内级别最高、影响力最大的航空赛事之一。本次比赛在竞赛规则上做出调整，最多将进行8个飞行轮次的较量，每次降落最大分也更改为200分。本年度联赛总计将进行四站，分别于7月、8月、9月在甘肃永靖、江西赣州和湖北荆门进行。根据年度总分排名，优胜者将入选2024年度滑翔伞国家定

点集训队，代表中国参加国际性赛事。

本次参赛的滑翔伞运动员群英汇聚。曾获得2018年亚太滑翔伞锦标赛男子个人冠军的王建伟此次代表河南队参赛，他介绍说：“起飞场面朝大海，国内罕见，气流条件稳定，相对高度300米，降落场设在雾城村的月亮湾大沙滩上，环境有利于开展赛事和旅游活动。比赛第一日运动员们在定点项目比赛中都发挥出比较稳定的水平，高手如云，竞争激烈，希望取得最佳成绩再次入选国家队，为国争光。”

苍南县文广和广电旅游体育局负责人表示，“通过此次滑翔伞定点联赛的举办，为运动员们打造一个展现自己勇气与技艺的舞台，通过‘航空体育+旅游’的模式，让广大群众更近距离接触滑翔伞这一低空航空运动，向社会传播一种更时尚、更健康的休闲健身理念。”（冯蕾）

广东省足协召开教育整顿工作动员部署会

本报讯 广东省足球协会教育整顿工作动员部署会日前召开。

会上，广东省足球协会主席叶细权宣读了《广东省足球协会教育整顿工作方案》。会议强调，广东省足协全体人员要切实提高政治站位，深刻认识教育整顿的重大意义，深刻认识开展教育整顿工作的政治要求，深刻认识加强党对足球工作的领导、全面净化足球行业风气的必然要求，深刻认识开展教育整顿的现实要求。要认真学习贯彻《工作方案》，把握目标要求，坚持原则标准，把握好教育整顿的

原则、对象、时间表，紧紧盯住目标任务。全面落实重点措施，扎扎实实、不折不扣高质量完成教育整顿各项任务，真正解决思想、作风、纪律、管理、监督、执行力等方面的突出问题，切实推进足球改革发展；要加强组织领导，认真落实主体责任，强化督促指导，注重统筹兼顾，上下联动、相互协调、整体发力，确保教育整顿顺利进行、取得实效。

广东省足协理事会成员、监事会监事长、秘书处全体人员、各专项委员会负责人、有关会员单位负责人、省民间足球促进会负责人在主场参会。（黄心豪 丁祥楠）

佛山南海三山运动会落幕

本报讯 首届佛山三山运动会日前在广东佛山南海云禧运动中心篮球馆落幕，这是佛山市南海区三龙湾南海片区举办的一场创新创业主题的全民健身盛会。

本次运动会共设置篮球、游泳、羽毛球赛3大项，吸引了来自三龙湾南海片区多个社区和周边多家企事业单位共500余名运动爱好者报名参赛。经过近一个月的激烈角逐，各项项目的冠亚军最终产生。

本次运动会是三山地区首次举办的面向本地社区和企事业单位开展的综合性全民健身赛事，是对三山居民运动健康水平的一次集中呈现，也是对三山社区文化建设的积极促进。

闭幕式当天，云禧运动中心游泳馆还举行了盛大的水上运动嘉年华活动，免费向社会开放，吸引了广佛双城亲子家庭超800人次参与。（黄心豪）

（黄心豪）